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 Информация о педагоге

Стаж:

-общий -25 лет, педагогический – 25 лет;

Квалификационная категория: первая квалификационная категория по должности «учитель». 

      Я работаю по программе «Школа 2100» 8 лет. Эта программа предусматривает реализацию системно- деятельностного метода обучения. В наше время реализация этого метода очень актуальна т.к. он является основой  ФГОС.
Также  использую личностно-деятельностную технологию, технологию формирования типа правильной читательской деятельности, что позволяет добиваться качественного усвоения базового и повышенного уровня знаний и умений. На этапе начального и основного образования стараюсь включить обучаемых в проектную и исследовательскую деятельность, основу которой составляют такие учебные действия, как умение видеть проблемы, ставить вопросы, сравнивать, анализировать, делать выводы и умозаключения, объяснять, доказывать, защищать свои идеи. Применяю наглядность, раздаточный разноуровневый материал, ИКТ. Всё это помогает мне строить учебный процесс, ориентированный на личность ученика, с учетом его индивидуальных особенностей и способностей.  Имею положительные отзывы о работе по внутришкольному контролю.
       При обучении учащихся начальных классов уделяю внимание развитию творческих, познавательных, интеллектуальных способностей учащихся, стараюсь как можно больше привлечь учащихся  для расширения и углубления знаний по предметам. Первостепенную роль при этом играют творческие, исследовательские   работы учащихся, которые они выполняют  в ходе учебных занятий и во внеурочное время. Уровень сформированности объективной оценки и адекватной самооценки  отслеживается каждый раз при выполнении творческих работ, при наполнении портфолио.  Высокому уровню мотивации к изучению предметов способствуют многочисленные проекты, конкурсы, проводимые в школе, районе, регионе, на федеральном уровне. Это способствует формированию здорового духа соперничества, стремления к победе, к успеху.

      В моей деятельности учителя начальных классов  внеурочная работа по 

предметам занимает важное место. Содержание внеурочной деятельности оп-

ределяется интересами учащихся, что позволяет расширить и углубить знания 

по предметам, развить творческие способности. 

      В 2009-2010 и 2010-2011 году для учащихся старших  классов вела  кружок 

«Юный эколог», основной целью которого было расширение познавательного 

интереса к изучению предмета родного края.
      В связи с переходом на новые федеральные стандарты в 1 классе  веду кружок «Тропинками добра», клуб «Ромашка», цель которых  вос-

питание человека, осознающего свое место и место человечества в окружаю-

щем его мире, формирование гуманного отношения к природе как среде обита-

ния человека и источнику существования жизни на Земле.  Кружок «Смотрю на мир глазами  художника» даёт возможность детям проявить себя, творчески  раскрыться в области изобразительного искусства. 

Кружок «Мы среди друзей» помогает развитию личности и созданию основ 

творческого потенциала учащихся.  Занимательный материал 

кружка «Учимся, играя» помог учащимся 1 класса освоить технику чтения, и в 

дальнейшем поможет изучению русского языка. Полюбился детям кружок «Кому что нравится» с литературной направленностью. Фишер Виктория и Бегма . Вера участвовали в районном конкурсе чтецов-любителей «Радуга детства». Фишер Виктория получила диплом  лауреат 3 степени в номинации «Стихи о природе». 
       Ребята с удовольствием принимают участие в различных конкурсах и проектах. Они учатся ставить цели, предвидеть результаты и последствия достижения своих целей, показывают настойчивость и упорство в ходе преодоления затруднений при достижении целей. Стремление к расширению круга своих возможностей, уровня притязаний и их реализация – то положительное, что дает ученикам начальных классов участие в конкурсах различных уровней. 

Была отмечена в 2010 году сертификатом за активную работу по организации и проведению международного математического конкурса-игры «Кенгуру» .

       Работая учителем начальных классов и классным руководителем, стараюсь  развивать у каждого ученика свойства гармоничной личности, находящейся в единстве с самим собой, миром и людьми. Главное мое убеждение педагогической деятельности состоит в том, что ребенок главная ценность общества, выше которой ничего быть не может. С момента самоопределения ребёнка в классном коллективе начинается расширение поля деятельности учащегося. Дети активно участвуют во всех школьных мероприятиях, являются участниками различных конкурсов и соревнований. Особенно детям полюбился конкурс, ставший уже традицией в нашей школе - районный конкурс «Зимние забавы». Каждый год вместе дети, родители, учителя строим фигуры из снега.  

       Многие учащиеся могут объединять одноклассников своими идеями, интересами. Большое внимание уделяю созданию органов самоуправления. Вместе с детьми распределяем обязанности. Каждый ребёнок в классе должен за что-то отвечать, выполнять свою работу, чувствовать себя полезным для общества.

В течении года провожу анкетирование, осуществляю диагностику для более четкого понимания каждого ребёнка, его семьи. На протяжении четырёх лет обучения прослеживаю динамику развития познавательных процессов (память, мышление, внимание). Всё это способствует формированию классного коллектива. Каждый ребёнок, начиная с первого класса, ведёт личное  портфолио, где отражаются его успехи, прослеживается динамика и рост развития ученика, ведём  работу с дневником здоровья. 

      Большое значение в работе с родителями младших школьников имеет заранее продуманная и четко организованная система сотрудничества. Поэтому, я с первых дней работы с детским коллективом знакомлю родителей с перспективами его развития и даю им возможность самим стать активными участниками классных дел. С каждой семьёй я провожу индивидуальные беседы, на которых выясняю особенности ребёнка, его интересы, состояние здоровья, знакомлюсь с традициями семьи. В своей практике использую не только родительские собрания, но и круглые столы. В течение года провожу индивидуальные консультации по предметам. Родители моих классов принимают активное участие в жизни ребят. В классе есть традиции. Каждого ребёнка мы поздравляем с днём рождения, изготавливаем ему подарок своими руками с детьми всего класса, отмечаем 8 Марта, где поздравляем праздничным концертом милых мам, бабушек. Празднуем день Матери; приняли участие в конференции исследовательских работ на школьном уровне «Как тяжёл мой рюкзак» и районном уровне «Умеют ли животные  думать…». Большая работа ведётся по профилактике правонарушений, а так же принимаем участие в антинаркотических акциях. Приобщаю детей к спорту. В начале учебного года стартовал проект «Путешествие по стране Здоровья. Вся воспитательная работа посвящена здоровому образу жизни. Были проведены классные часы: «Спички – это не игрушки», «Подари улыбку другу», «Страна Витаминия» и т. д.  Каждую четверть в нашей школе проходит День здоровья, приобщаю родителей поучаствовать в состязаниях. Большое внимание уделяю любви к книге, ходим на экскурсии в сельскую библиотеку, вместе с детьми организовывали открытые классные часы « Книга – наш друг», «Как хорошо уметь читать». Развиваю у детей артистические способности, воспитываю в них чувство прекрасного, любовь к Родине, патриотизм. Провела открытые мероприятия «Праздник осени», «Памяти отцов достойны будем!», Смотр строя и песни, соревнования «Вперёд, мальчишки»; в мероприятиях, посвящённых ко Дню Победы. Ребята с удовольствием принимают участие в конкурсах рисунков, конкурсах работ из природного материала и прикладного творчества, посещали группу продлённого дня. Я никогда не отталкиваю своих учеников, пытаюсь помочь добрым советом или просто участием. Моя работа одобрена заместителем директора по воспитательной работе.
        Работаю по образовательной системе «Школа 2100», использую личностно-деятельностную технологию, технологию типа правильной читательской деятельности, проектную технологию, которые обеспечивают каждому ребенку условия для максимального развития его способностей, склонностей, удовлетворения познавательных потребностей и интереса в процессе освоения содержания образования. Через разноуровневые задания развиваю творческую деятельность, помогаю выразить каждому ребенку свое «Я» в становлении личности. Опираясь на методику коллективного способа обучения, в своей работе применяю фронтальные, групповые, индивидуальные методы обучения. 
    Важное место в работе отвожу проблемно-поисковым, исследовательским методам и методу проектов. Поэтому работаю над проблемной темой «Использование проектных задач в обучении младших школьников на уроках математики», что способствует высокой организации учебно-познавательной деятельности учащихся, развитию  творческих способностей учащихся, углублению и расширению знаний по предметам.

      В своей работе эффективно использую информационные технологии для развития  любознательности и высокой познавательной активности учащихся, для их целенаправленного развития как личности.   Использование информационных технологий органично вписывается в структуру любого урока, дает возможность стимулировать поисковую деятельность учащихся на современном качественном уровне, а также формировать учебную мотивацию и ключевые компетенции обучающихся, которые сказываются в дальнейшем на результативности обучения.

Наличие методической системы педагога, апробированной в профессиональном сообществе 
      Работаю над проблемной темой «Использование проектных задач в 

обучении младших школьников». При разработке федеральных 
государственных стандартов второго поколения приоритетом начального общего образования становится формирование общеучебных умений и навыков, а также способов деятельности, уровень освоения которых в значительной мере 

предопределяет успешность всего последующего обучения. Поэтому, в настоящее время все более актуальным в образовательном процессе становится использование в обучении приемов и методов, которые формируют умения самостоятельно добывать новые знания, собирать необходимую информацию, выдвигать гипотезы, делать выводы, и умозаключения. Общая динамика и частные методики в рамках учебного предмета призывают решать проблемы, связанные с развитием у школьников умений и навыков самостоятельности и саморазвития. А это предполагает поиск новых форм и методов обучения, обновление содержания образования. В последние годы эту проблему пытаются решить, в частности, через организацию проектной деятельности. Метод проектов составляет основу проектного обучения, смысл которого заключается в создании условий для самостоятельного усвоения школьниками учебного материала в процессе выполнения проектов. Особую роль проектные задачи играют в становлении учебного сотрудничества в малых группах. Взаимодействуя в группе, дети понимают, что для достижения общей цели всем участникам необходимо договориться между собой, выработать общую стратегию решения задачи, распределить обязанности, осуществлять взаимопомощь в процессе решения задачи. Таким образом, решение проектных задач способствует воспитанию чувства ответственности, формированию умений общаться, договариваться, чутко 

относиться к сверстникам. Следует также отметить, что регулярное использование таких задач  способствует повышению познавательного интереса учащихся.

       Проектные задачи могут быть предметными и межпредметными, 

разновозрастными и одновозрастными. В любом случае главное условие, 

позволяющее отнести задачу к классу проектных, - это возможность 

переноса известных детям способов действий (знаний и умений) в новую для 

них практическую ситуацию, где итогом будет детский «продукт». Подобные задачи, как правило, занимают несколько уроков. Появление проектных задач в образовательном процессе требует от учителя пересмотра своих подходов к разработке рабочих образовательных  предметных программ (календарно-тематическое планирование), определение в них места для решения проектных задач, поиску эффективных методов и форм работы, позволяющих высвободить необходимые временные  ресурсы.  Включение в учебный процесс задач подобного типа позволяет учителю, администрации школы в течение учебного года системно отслеживать пути становления, прежде всего, способов работы и способов действий учащихся в нестандартных ситуациях вне конкретного (отдельного) учебного предмета или отдельно взятой темы, т. е. осуществлять мониторинг формирования учебной деятельности у школьников.

     Особое место проектные задачи должны занять на переходе из начальной 

школы в основную, т. е. в 5 классе, как необходимое условие плавного 

перехода к проектным формам учебной деятельности в подростковой школе.

     Охотно делюсь с коллегами своими педагогическими находками. Мой педа-

гогический опыт по теме «Использование проектных задач в обучении млад

ших школьников» используется учителями нашей школы: Воловик Т.Н., Кула-

ковой И. А., Самко А. П.. Принимаю активное участие в работе школьного и 

районного методических объединений учителей начальных классов. Выступала 

по данному вопросу на заседаниях школьного методического объединения 

по вопросу «Использование фонематического принципа при обучении грамотному письму, давала открытые уроки. Систематически использую индивидуальный подход к воспитанию и развитиюдетей. Выступала на МО классных руководителей по теме «Воспитание личности школьника», на педагогическом совете школы «Внедрение новых федеральных стандартов второго поколения в образовательном учреждении».
      Совершенствование моей профессиональной компетенции стараюсь продолжать на протяжении всего периода осуществляемой педагогической деятельности в школе на основе углубления моего профессионального, нравственного, общекультурного творческого рефлексивного потенциала. Самообразование планирую исходя из задач, над которыми работает школа и образовательными потребностями учащихся и родителей. Особое внимание уделяю проблеме инновационных технологий. Активно участвую в работе методических объединений учителей школы и района.     

      Регулярно прохожу курсу повышения квалификации, посещаю тематические семинары, которые позволяют мне с одной стороны углублять и расширять знания в области педагогических систем и теорий, с другой – создать предпосылки для полноценного освоения конкретных методик современных педагогических технологий. В 2009 году прошла обучение по основному курсу v 9.0 программы Intel «Обучение для будущего» при БОУ ДПО «ИРООО» в объёме 48 часов. В 2010 году прошла краткосрочное обучение в БОУ ДПО «Институт развития образования Омской области» по теме «Духовно-нравственное воспитание детей и молодёжи в образовательном учреждении»  в объёме 72 часа. В 2011 году приняла участие в семинаре по теме «Получение нового образовательного результата на основе работы по УМК «Школа 2100» в объёме 8 часов. В 2011 году – участие в тематических семинарах: по проблеме «Организация работы педагога в начальной школе с «Дневником здоровья первоклассника» - 8 часов, по теме «Новая система оценивания в начальной школе в условиях ФГОС»- 8 часов. Имею многочисленные благодарности за работу от администрации школы, в 2011 году награждена почетной грамотой Администрации Кормиловского муниципального района. 

